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Besluit: De ministers voor Buitenlandse Handel en van Veiligheid en Justitie verzoeken 
om de Kamer, in aansluiting op het verzoek gedaan tijdens de regeling van 
werkzaamheden van 1 oktober, uiterlijk dinsdag 6 oktober 2015 in een brief 
nader te informeren over berichtgeving inzake de oprichting van commercieel 
hof in Nederland en hierbij in te gaan op de volgende vragen:
- Klopt het bericht dat het hierbij gaat om een plan van de Rechtspraak? De 
minister van Veiligheid en Justitie gaf op 1 april aan dat er nog geen uitgewerkt 
plan lag. Kunt u aangeven wat de huidige stand van zaken is?
- In het lange termijnplan voor de rechtspraak voor 2015-2019 is opgenomen 
dat een ‘commercial court’ wordt voorbereid van 2015-2019 en dat het in 
werking zou moeten treden in 2020. In het artikel (Parool, 24 september 
2015)staat dat op 1 januari 2016 begonnen zou moeten worden met de 
voorbereidingen. Kunt u een duidelijk tijdspad sturen welke acties wanneer 
verwacht worden?
- Kunt u schetsen welke overeenkomsten en verschillen u ziet tussen dit 
‘Netherlands Commercial Court’ en de vernieuwde voorstellen voor een 
‘Investment Court System’ voor TTIP?
- Deelt u de mening dat parallelle rechtsgang bij een Nederlands ‘commercial 
court’ en bij een ‘investment court system’ uitgesloten moet zijn en dat het 
zogenaamde ‘forum shopping’ onmogelijk moet zijn, zoals al in CETA is 
opgenomen?
- Welke voordelen en nadelen heeft een ‘commercial court’ wanneer het 
voorstel van de Europese Commissie voor investeringsbescherming doorgang 
zal vinden, bijvoorbeeld op het gebied van kennis en kunde van rechters?
- Zou dit voorstel van de Rechtspraak een opmaat kunnen zijn naar een 
permanent hof waar ook internationale investeringsgeschillen beslecht kunnen 
worden? Zo ja, wat zou nodig zijn om deze stap te maken? Welke financiële 
consequenties zouden hier aan verbonden zijn?
- Acht u het wenselijk dat er straks twee of meer rechtbanken naast elkaar 
bestaan die zakelijke geschillen beslechten, wanneer er ook een internationaal 
ISDS-court zou komen?
Sinds wanneer leeft de ambitie bij de Amsterdamse rechtbank en het 
gerechtshof om een internationale zakelijke rechtbank op te richten?
- Welke tekortkomingen zijn er in de huidige rechtspraak waardoor de 
oprichting van een internationale zakelijke rechtbank nodig zou zijn?
- Acht u het wenselijk dat rechtbanken met elkaar concurreren? Kunt u uw 
antwoord toelichten?



    

- Is er voldoende kennis en capaciteit in huis om een internationale zakelijke 
rechtbank op te tuigen, gezien de bezuinigingen op de rechtspraak?
- De oprichting van de NCC zou een wens van het bedrijfsleven zijn, zodat de 
procesduur van een geschil verkort kan worden. Ook de specialistische kennis 
en deskundigheid bij een internationale zakelijke rechtbank zouden een 
belangrijk voordeel vormen. Is er niet een risico dat snelheid boven kwaliteit 
wordt geplaatst bij een dergelijke rechtbank? Is er momenteel onvoldoende 
kennis in huis bij de rechtspraak om geschillen tussen bedrijven op een 
deskundige manier af te handelen? Zo nee, waarom is de oprichting van een 
internationale zakelijke rechtbank nodig? Zo ja, welke alternatieven ziet u om 
daar verbetering in aan te brengen?
- In hoeverre hangt de oprichting van deze internationale zakelijke rechtbank 
samen met de vrijhandelsakkoorden met Canada en de VS, waarin een ISDS-
clausule is opgenomen? Bestaat de kans dat een internationale zakelijke 
rechtbank in de toekomst mogelijk ook als een arbitragehof voor bedrijven die 
onder de vlag van CETA, TTIP of een ander vrijhandelsakkoord een staat willen 
aanklagen, zal kunnen fungeren?
De brief zal worden geagendeerd voor het algemeen overleg TTIP op woensdag 
7 oktober 2015.
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